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Szérum-marfíáfi.
(fi) Újra hurokra került egy Ro 

mán Reichenfeld.
Egyike azoknak, akiknek elődei 

egy két generációval ezelőtt őseik 
viseletében, igen szerényen jöttek át 
a galíciai határon.

Egyike azoknak, akik a pénztál- 
vány vad imádatában letiporják az 
erkölcs, az emberiesség, a becsület 
és az eg) más iránti köteles tekintet 
minden törvényét.

Egyike azoknak, akik mint a há­
ború vámszedői és hiénái, megtalál­
ták a módját annak, hogy amig vé­
reink a frontokon harcoltak, ők ide­
haza mint .nélkülözhetetlenek* töm­
ték tele undok hulladékokkal a vérző 
katonáknak küldendő konzervdobo­
zokat és hideg lelkiismeretlenséggel 
csalták rá a papirbakarcsot és papír 
uniformist a Kárpátok fagyában di 
dergő katonáink testére.

A most leleplezett Román Reichen­
feld szakasztottan ezzel azonos men­
talitással cselekedett. Kórházban síny­
lődő beteg embereknek, akiknek ta­
lán élete függött a megfelelő táplá­
léktól, legyengülteknek, operáltaknak, 
gyomorbetegeknek, uj életet adott, 
megrázott szervezetű anyáknak az 
emberi táplálkozás szempontjából 
kiselejtezett és gyáraknak szérumki- 
sérletekre eladott marhákat vásárolt 
össze, amikor már a gyár is kihasz­
nálta az állatroncsokat s ezt etette 
meg éveken át a betegekkel, csak 
azért, hogy pénzt, minél több pénzt 
harácsolhasson össze emberek bő 
rén, akik neki maguk mellett hazát 
adtak.

A háború alatt megtörtént — s a 
tények bizonyítják, hogy a tisztulás 
feli haladó mai magyar időben is 
megtörténhetett. S a Román Reichen- 
feldeknek eszközei, amik módot ad 
tak és adnak hasonló borzalmas 
tettek elkövetéséhez, ma is azonosak 
az akkoriakkal. Leghatásosabb esz­
köz erre : a ivsstegciii.

Egy-egy ilyen „üzletnél" a vesz­
tegetésre szánt száz és szésmilliók 
hideg és gyilkosanbiztos számítás- 
sál eleve a költségtételek rovatába 
kerülnek. Snírntfanoí arra, hogy a 
Mammon, a pénz megtalálja útját, 
kísértésbe viszi és megejti a kisfize-

CsonRabácsmegyében állítják fel az első 
kukoricaszárértékesitő gyárát.

D'rner Bala nagyhorderejű ta álmánya a Bácskában
A Bajt i Újság május 11 iki szó 

mában hirt adott már arról, hogy 
Dorner Béla vegyészmérnök, a Ma­
gyar Államvasutak vegyészeti igaz­
gatója a mezőgazdasági termékek 
egyik ágántk, nevezetesen az eled 
dig alig értékes kukof caszámak 
felhasználása terén korszaka kóló 
találmánnyal gazdagította a mező 
gazdasági ipart. Feltalálta ugyanis a 
módját annak, hogy hogyan lehet 
kukoricaszárból müselymet és filmet 
uietve cellulózét készíteni.

Arról is hirt adunk, hegy a 
nagyszerű találmány kihasználására 
az Egyesült Államokban több millió 
dolláros alaptőkével részvénytársaság

alakult s hogy az európai kihaszná­
lására Schiffer Miksa főváros nagy­
iparos szerzett koncessziót.

Most arról értesülünk, hogy Ma­
gyarországon a kukoricaszár fent- 
jelzett módon való feldolgozására 
Magyarországon as első gyárai a bő 
kukoricatermö Bácsbodrogmegyében 
állítják fel.

E célra részvénytársaság alakult 
s a terv már a megvalósulás stádi­
umában van. Arra vonatkozólag 
még nem döntöttek, hogy a gyárat 
Baján, Bácsalmáson, vagy Jánoshal­
mán állítják-e fel, de a legnagyobb 

I esélyei e tekintetben Bajának vannak.

Szérumtermelő marhákat szállított Román-Rei- 
chenfeld a fővárosi klinikák betegeinek.

Százmilliókkal vesztegette meg az átvétellel megbízott tisztviselő­
ket és henteseket.

Aszázrdnak egyik leglehetetlenebb | tegeket rossz és sokszor romlott 
csalásáról rántotta le a leplet a bu- j hússal látta cl. Román-Reichenfeld
dapesti rendőrség. Kiderült, hogy 
tizenhét fővárosi klinika betegeinek 
éveken át rosszminőségü és igen 
csekély tápértékü húst szállított a 
szállítással megbízott R mán - Rei­
chenfeld József nzvü vaüalkozA, aki 
ily módon csak a legük búi 

tizenöt hónap a att három és 
fólmilliard koronával károsít t 

ta meg a kincstárat 
eltekintve, hogy a szerencsétlen be

a szerződésben kikötött öt százalé­
kos haszonnak az ötszörösét kereste, 
noha sokszázmilliót forditott a meg­
vesztegetésre. Ezt a szemérmetlen 
hasznot úgy érte el, hogy a vegvé 
szeti gyárak által kihasznált és ela­
dott

szerűm tes melö marhskst vette 
meg a klinikai betegek részére.
A rendőrség úgy a vállalkozót, 

mint a megvesztege’ett henteseket

és tisztviselőket, akik között a Fáz. 
mány Péter Tudomány Egyetem 
gazdasági hivatalának helyettes igaz­
gatója is szerepel, letartóztatta és 
keresnek még egy nagy be folyású 
titokzatos ismeretlent, akinek jóvol­
tából a botrányos panama oly so­
káig feldciitetlenül maradhatott s 
akinek Román- Reichenfeld minden 
hó elején a szállított husért kapott 
összegnek tiz százalékát vesztegeté­
sül elküldötte.

Istenliszteleetk sorrendje Szent 
Jánoson a búcsú tartama alatt.

Szent Jánoson a búcsú alkalmá­
val a temp'omban végbemenő egy­
házi ténykedéseket az idén is a 
megszokott sorrendben fogják meg­
tartani. Május 15-én vasárnap dél­
után négy órakor lesz az első ün­
nepélyes litánia, mely után a molnár- 
testület hagyományos szép ünnepsé­
geit tartja. Május 16 án, hétfőn dél­
előtt hét órakor indul a körmenet 
Szent Jánosba a józsefvárosi kápol­
nából, fél nyolckor a belvárosi temp­
lomban csatlakoznak a körmenethez 
a belvárosi hívek. A szentjónosi ká­
polnában a körmenetek megérkezése 
után azonnal szentbeszéd és csendes 
szentmise lesz, tiz órakor pedig ün­
nepélyes nagymise. Délután négy 
órakor litánia következik, melyet a 
nyo'cad alatt, tehát egészen május 
23 ig, vág) is a következő hétfőig 
bezárólag, minden délután négy óra­
kor tantanak meg.

Olaszországban nagy zivatar dü­
höng, mely házakat pusztít és em­
bereket öl.

tésü, sokszor csaladjáért aggódí, 
vagy a régi puritánságtól a sok lé- 
iekmergfzéssel eltérített msgxar tiszt 
vise öt.

Román-Reichenfeld re le fog sujtar i 
az igazsFg-zolgáhatás keze, bár tel 
léhez semmiesetre sem elég súlyosan, 
inert nincs olyan törvény, amelyik a 
megérdemelt büntetést róhatná ki ra.

Az embertelenségnek ez a hiénája 
kikerül tehát a forgalomból, a mai 
viszonyok között azonban jöhet he­
lyette egy másik Reichenfeld, egy 
harmadik, egy negyedik, hogy bűné

nek tényén kívül újra kísértésbe és 
romlásba vigyen vesztegetéseivel 
égvén k t cs családokat.

A tisztviselő, vagy bárki más, aki 
fele ós ái á-óban megvesztegethető, 
su yosan bűnös és nem érdemel kí­
méletet. Letagadhatatlan valóság 
azonban, hogy az éhes és kétségbe­
esett, nehéz munkájáért rosszul fize­
tett ember könnyebben hajlik a bű­
nös pénzszerzés lehetősége felé.

S hogy ilyen gyalázatos esetek 
még ma is előfordulhatnak Magyar- 
országon, a kormánynak és törvény-

hozásnak feladata végre rendet te 
remteni. Törvénynek kell uzabályoc- 1 
ti in, hogy közszállitásokat csak régi, 
megbízható magyar vállalatok kap­
hassanak s addig is ki kell menteni * ,r 
a háború óta kétségbeesetten rosszül 
fizetett, óriási áldozatokat hozott 
tisztviselői kart, a békebeli járulékok 
teljes megadásával, abból a nyo­
masztó anyagi helyzetből, amelyik 
mint a lélek hínárja, a bűn mocsa­
rába ránt le az anyagi helyzetük 
könnyű utón való rendezésének le­
hetőségével csábított exisztenciákat

Lefflijabb kalapok, nyakkendők
a férfidivat remekei FISCHER PÄL-näl kaphatók.
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p» rnt.ÍK nonaonvohnr . . I'44 r
Sör, világos 
Sör barna

0 72 P 
0 74 P

Portór »ör . 
Asztali fehér

112 P Zamatos fehér 
1.20 P Zamatos siller

I 28 P 
128 P

Fehér peosenyebor . • 144 P 
és legfinomabb vörös gyógybar.

TELEFON 264.
Faszer, esemege, mindennemű szeszes italok, tisztek, »ézgálic prima és raffia sib„ stb. kapható.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolható
TELEFON 284.

Autóbuszjárat Baja és Jánoshalma között.
A kereskedelemügyi minisztérium kiküldötte csütörtökön tárgyalt 
a városi és vármegyei szakértőkkel éa megbízottakkal. — Három

. ! —I ..ill.l.l . J.tt l, A f/l .nnlnia r-rt /i H U j .. FI m O fi í D H 11 ibajai vállalat adott be kérvényt.
E hó 13 án érdekes és a várme­

gyei közlekedést illetően nagyhord 
erejű tárgyalás színhelye volt a vá­
rosi székház műszaki hivatala.

A kereskedelemügyi minisztérium 
képviseletében ugyanis megjelent 
Maláter Jenő főmérnök, hogy a város 
és vármegye törvényhatóságainak 
képviselőivel, a Baja—Jánoshalma 
között létesítendő autóbuszforga om 
érdekében a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz beérkezett három kér­
vény ügyében tárgyaljon, minthogy 
társaskocsi ipar gyakorlásának enge­
délyezése a kereskedelemügyi minisz 
térium hatáskörébe tartozik.

Az értekezlet résztvevői.
A minisztérium kiküldöttén kívül 

az értekezleten résxtveítek: a város 
részéről dr. Puskás Dezső polgár- 
mesterhelyettes, dr. Nyiraty Dezső 
főügyész és Horváth Béla műszaki 
tanácsos ; a vármegye részéről Schick 
Ernő tb. főjegyző és dr. Zsigmond 
Gyula főszolgabíró, ez óliamépitószeti 
hivatal részéről Bencze Béla műszaki 
tanácsos.

A vármegye és város állás- 
foglalása és kikötései.

Úgy a város, mint a vármegye 
kiküldöttei leszögezték, hogy egy 
Baja és Jánoshalma között létesí­
tendő autóbuszjárat közszükségletet

A forgalom rövidßSbn megindul.
elégi'ene ki, csupán azt kötötték ki, 
hogy úgy oda, mint vissza naponta 
két két járat indíttassák, továbbá 
évenként és lóerőnként 14 p’ngő 
úthasználati dij megállapításét kérik, 
ami a vármegye és város között a 
birtokukba tartozó utak arányában 
osztatnék meg.

Mennyi lesz a viteldij.

A viteldijak tekintetében úgy álla 
podtak meg, hogy abban az esetben, 
ha az engedélyes magyar gvártmá 
nyu kocsit használ, úgy kilométeren­
ként 12 fillérig, ha pedig idegen- 
gyártmányú az autóbusz, úgy kiló­
méterenként 10 fillérig terjedhető 
dijat fizettethet utasaival.

Az autóbusz útiránya.
A Baja-Jánoshalmái autóbusz ut 

jában a következő helyiségeket

érintené: Baja, Csávoly, belső 
seentivári, Ram és Borota utelágazá 
sai, Jánoshalma Az egész ut hossza 
igy 40 kilométer. Szó van erről is, 
hogy miután Rém és Borota köz­
séget az autóbusz nagy kerülök 
nélkül nem érintheti, e községekből 
kisebb kocsikkal a$; útelágazásokig 
külön autó járatokat állítanának be.

Kik a kérvényezők. 
Három bajai vállalat adta be agy­

időben kérvényét a kereskedelemügyi 
miniszterhez, még pedig: a Bajai 
Autófuvarozási Vállalat, Mészáros és 
Noficzer és Blücher József. Mészá­
ros és Noficzernek a Baja-Kalocsai 
vonalra szóló engedélye véglegesítés 
előtt áll, s bármelyikük is iesz a 
szépen jövedelmező Baja jánoshalmai 
autófuvarozás engedélyese, a kérd?s 
a megvalósulás pontján áll, aminek 
alapján a nagy kerülőt jelentő vas­
úti összeköttetés helyett módjukban 
lesz Bajának, Jánoshalmának s az 
utbaeső községeknek közvetlen és 
kényelmes érintkezésbe lepni egy­
mással.jauan n ttuvemez-u maoo«*.

Hatszáz hold vitézi telket és ajabb 280 bid földet 
kapnak a községek a kisszáilási uradalomból.

Bíndy Ferenc a budapesti kir. 
Ítélőtábla birájs, a bäcsmegyei föld­
kérelmező községek bevonásával 
tárgyalásokat tartóit a kisszállás! 
uradalom vsgyonváltságföldjeinek 
folytatólagos kijelölése ügyében.

A tárgyalások még nem fejeződ­

tek be, azonban úgy értesülünk, 
hogy az uradalom területéből még 
megváltható részek, az év végéig a 
kérelmezők birtokába fognak jutni.

Eszerint Pusztamérges és Öttömös 
községek

mintegy 820 hold mezőgazda 
sági irg-tl nt kapnak.

A bácstnegyei Vitézi Srék, első­
sorban Jánoshblma, Tompa, Keicbia, 
Csikéria stb. községekbe!! legény­
ségi vitézek beavatottak véleménye 
szerint

körülbelül 600 hoidnyi területet 
nyernek

ebből azonban valószínűleg a bács- 
megyei Vitézi Szék vezetői is része­
sedni fognak.

Óvoda BajaszentislYinon.
A bajaszentistváni Hitelszövetkezet 

épületének megvételével kapcsolato­
san, minthogy az épületet iskolecé- 
lokra fogják használni, gref Z chy 
Gyula kalocsai érsek 30 milliót, dr. 
Tantos GjU'a bajaszentistváni espe­
resplébános pedig 2 millió koronát 
adományozott átmeneti segély cí­
mén. Az épületben még nyáron fog­
nak ovodát nyitni, melyre már kü­
lönben is régóta szükség lett volna. 
Azonkívül az ősszel kezdődő tan­
évben az iskolák túlzsúfoltsága miatt 
egy tantermet is létesítenek ugyanott.

Rendelkezüsek a Szent János 
ünnepélyre.

A m. kir. állam-endőrség bajai 
kapitánysága közhírré teszi, hogy a 
helybeli rnolnáriparosok május 15-én, 
kedvezőtlen idő esetén május 16 án 
este nyolc órakor kezdődő zenével 
és tűzijátékkal egybekötött vallásos 
jellegű vizi felvonulására, illetve 
Szent János ünnepélyére az enge­
délyt a következő feltételek mellett 
megadja :

Gyettekszerelem.
Irta : Cserba Aranka.

Esteledett. Hűvös szellő meleg 
BZénaillalot hozott a rétekről, a fa- j 
lusi légyottok egyetlen parfüméül.— 
Békák zengték nyáresti szerenádju 
kát s a rozmaringos udvarok egész 
telke megbújt a kiskapukban.

A kántorék leánya Rózsi, akinek 
a piros-fekete arca olyan volt, mint 
a rögbői szakadt falusi leányoké, a 
nyuiga, hirtelennőtt alakja pedig, 
mint egy finom agyonféltett városi 
gyeseké, a szomszédók kerítése mel­
lett bujt meg s valamit nagyon fi­
gyelhetett, mert leguggolva szinte 
az orrát is ellapitotta a kerítésen. 
Szerelmes volt egy gyerekleány 
minden rajongásával ég komolyak 
gával. A szomszédik István fiat 
szerette, aki már az egyetemet vé 
gezte s egy év múlva orvos lesz. — 
Most, ithon van s ezért olyan nagy 
a Rózsi előszeretete a kerítés iránt.

István, amióta itthon van, egyszcr 
sem nézett rá, a szép szőke tanítónő

nek udvarol, aki még Rózsi szemé 
ben is egészen fiatal s olyan neve­
tős ez arca, mintha nem is tanítónő 
lenne. — Rózsi nagyon kedvelte ed 
dig Máriát, sőt még virágot is vitt 
neki De most, hogy a kerítésen 
keresztül látta Istvánt, amint tüzes 
szemei belefeledkeznek Mária sápadt 
arcába s látta, egészen tisztán látta, 
hogy Mária megborzongott az Ist­
ván kézfogásától, most úgy vélte, 
hogy Mária nem is olyan szép, nem 
is olyan kedves. Kicsiny,ően húzta 
el egészséges szép fiatal száját Na 
ugyan mit is néz István ezen a savó- 
szinti kiálhatatlan teremtésen. A buta 
azt hiszi, hogy István még szerel­
mes belé 1

Maria elment s István lejött a 
kertbe. —Rózsi szive nagyot dob 
bánt. István szomorú volt és üresen 
bámu-ta a szürke foltokét, melyeket 
az éjszaka rajzolt ki ily egylan 
púvá.

Rózsi elfáradt a sok guggolástól. 
Különben is nem azért volt gyerek 
lány és szerelmes hogy mozdulatla ,

nul kuporodjon csak azért, hogy 
valakit messziről a kerítésen át les 
hesen. Felállt, kicsit gondolkozott, 
majd hirtelen dévaj merészséggel 
szolt rá az elmerült ifjú emberre.

— Jó estét István !
A fiatalember megrezzent, de amikor 
látta, merről jön a hang, szigorúan 
szólt rá a kisleányra.

— Mitcsinálszitt ilyenkor ?
A leányka kötekedve válaszolt.
— En is szívom a jó levegőt, 

csakhogy én nem vagyok ám olyan 
szomorú, mert nem vesztettem el a 
szivemet.

A fiatalember megtorpant. Kuta 
tón nez. tt az alacsony kerítés mö 
gött á ló leányra majd sokkal sze- 
lidebben, halkan mondta.

— Eredj be kislány, mert meg- 
! fazol.
j — Nem megyek — feleselt visszi 

Rózsi. — Azért sem meg\ ck, csak 
akkor, ha szépen kér. De persze 
egy ilyen bécsi szívesebben hallgatja 
a Laji bandáját, hogy elfelejtse a 
bánatát.

Istvánt elöntötte a vér. Á ugrott 
a kerítésen, karjába kapta a köteke- 
kedő fruskát és megindult vele a 
ház felé, hogy átadja a kántoréknak.

Rózsi először kapálódzott, de az­
tán érezte, hogy nagyon biztos és 
kellemes utazás esik István karján. 
A haja lebomlott éa selymes fekete 
fürtjei István arcát érintették. Szemei 
megfényesedtek s karját szorosan 
kulcsolta a fiatalember erős nyaka 
köré. Kis szivében az a bizonytalan 
vágy ébredt, hogy bár örökké tar­
tana ez az ut.

. . . István azonban összeráncolta 
e homlokát s úgy látszott nem 
vette észre a kis fruska, nagylányos 
bóditó szépségét,. . .

*

A nyár elhullatta Ígéreteit s a 
ragyogó fényeket magukba szinte- 
lenitették az őszi esőzések.

Rózsi a könyvek és az agyon 
dolgozo l horgolása mellett kesergett. 
A kántor ur egész nap morgott 
a szeleburdi Rózsi miatt s szegény 
felesége nem ovÄzte csititcatni.
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NZABd PEBBMC asztalosnál Basa, Barcs ucca 4. sz.
1. A felvonulás kiindulási ‘ pontja 

a szentjánosi kápolna előtti partrész 
let, útvonala a Kamará-dunaágon a 
város alatti kereszttöltésig. 2. A me- j 
netten csak oly csónak vehet részt, ! 
melynek orrán világítóeszköz van. j 
3. A fóhajón működő zenén kívül ! 
más zene nem játszhatik (harmoni | 
kázás tilos) és a zene vagy énekkar 
mellett más énekek nem énekelhe- 
tők. 4. Tilos a menetben a kisérő 
csónakoknak a menet irányától el­
térő, főként a menettel ellenkező, 
vagy keresztező irányban haladni s 
a csónakoknak a fdhajó irányát és 
sebességét kell megtartaniok, 5. Tű­
zijátékban a röppentyűket lakott hely, 
különösen a gázgyár és fatelepek 
fölé felereszteni nem szabad. 6. A 
bárkák és csónakok túlterhelése ke­
rülendő s ezért az ipartársulat ren 
dezősége felelős.

Nem célunk itt e helyen kiváltsá­
gos életének, tüneményes művészi 
pályájának történe mi sorrendű ismer 
tetését adni, hiszen e pilya kellő

Dohnányi,
Értékes tehetségekben gazdag 

fajtánk minden időkben áldott bő 
séggel termelte ki nemcsak országos 
de világviszonylatban is a hírneves 
s az általános kultúrát előbbre vivő 
kiváltságos embereket. Ész, tudás, 
tehetség bőségesen fakadt az áldott 
magyar talajból s a tudománynak, 
művészetnek minden ága megtalálta 
itt a maga ragyogó tehetségű, Isten­
től ihletett képviselőit. I

Minden magyar időknek azonban 
egyik legnagyobbszerü kiválasztó:', 
ja Dohnányi Ernő.

— Ugyan ne haragudj apjuk, , 
hiszen látod gyerek még, majd meg 
változik. Addig örülj, mig ugrál I Az 
élet úgyis hamar lelopja róla a 
kacagást.

Ilyenkor bölcsen elhallgatott a 
kántor ur s ha a felesége jobban 
megnézte volna, bizony észrevehetett 
volna egy kis áruló nedvességet a 
szemében.

Rózsi kihasználva a kedvező 
alkalmat, az ólhoz szököttt és annak 
tetejére mászva lekémlelt a szom­
széd udvarra.

István éppen útra készült, vissza 
a fővárosba tanulmányaihoz. A kis 
lány dobogó szívvel lesett, hogy 
még egyezer, utoljára láthassa.

De István nem jött egyedül, Má­
riával lépett ki karonfogva. Megesé- 
koíta Mária kezét és Mária megeső- 
költs István homlokát.

Rózsi mindent jól látott. Száma 
megtelt könnyel, a szerelem és a fél- 
tékeayság könnyeivel, melyeket iáéig 

esi ismert.
Mérts, nérte a keidog istal pért

hasábok, de 
minthogy Doh 
olyan iroda om 
mint amilyen 

Goethének,

méltatásához ne r. 
kötetek kellenének 
nányiról valamikor 
fog megemlékezni, 
irodalma Beethovennek, 
vagy Petőfinek van.

A nagy művészek értékeit mél­
tató jelzők már anmira közkeletűek 
és Dohnányi annyira nagy a többi 
felett is, hogy vele kapcsolatban e 
jelzők eltörpülnek. Annyi kétségtelen 
hogy a magyar nemzet, tudatában 
is van kincsének, amit Dohná\ íja 
számara jelent, ezt a kincset, mint 
kortárs teljes mértékben felmérni 
nem tudja. De bizonysága Dohná­
nyi nagyságának, hegy minden 
külföldi útja diadalul, hogy a világ 
talán legnagyobb zongoraművészé­
nek, ihletett szerzőnek s a legjobb 
Beethovenjátekusnak tartják.

Most Baja közönsége részesül ab 
ben a szerencsében, hogy Dohnányi 
Ernőt körében ünnepelheti. Kivéte­
les esemény, amiért hála jár a L’szt 
Ferenc-körnek, mely igazán a magyar 
zenei élet legnagyobbjainak ragyogó 
tehetségét csillogtatja meg a szom 
jas lelkek előtt.

Mi nem tehetünk mást, minthogy 
teljes mértékben felfogva e kivételes 
esemény értékét, szívvel lélekkel, 
szeretőn büszke odaadással várjuk, 
fogadjuk és ünnepeljük a közénk 
érkező Dohnányi Ernőt.

s akkor egyszerre fcilobogott benne 
megint a g\ érmek. A hamisítatlan 
ősi, fiatal, csintalan, ameiy meg nem 
birja ei a komoly bánatot.

Az udvaron beszélgetett míg a 
két szerelmes és Rózsi, anélkül bogy 
gondolkozott volna, a bosszúnak és 
gyerekes vásottságának ellenál'he'at 
lan érze: évii felkapott egy marék 
korhadt zsindelyt es teljes erejévé 
nekirópite'te 1 Uvánnrk, majd hat 
sánv kpcrgéssal Allo’t fel a tetőn s 
egy gyerekleány minden eredetisé­
gével bob-' kásán hajolt meg a meg 
lepett István felé.

— Isten vele bácsi! Szereresés 
u at.

Harsányan tört ki belőle a neve­
tés. Ahogy sebesen lecsúszott a te­
tőről, nagyon könnyűnek érezte ma­
gét. Megrázkódott, mint a fiatal fa
a tavasz első borsongatásaker és
teljes határozottsággal állapította mag 

— Szerettem, nagyon szerettem, 
de most már vége . . .

»» Elvé Resste tett!"

Öröktől elvégeztetett :
A Kereszt es a Golgotha 
Kinek mi jut, kire mi vár 
Minden at első perc óta. 
Semmi nem uj a. nap alatt 
Ami csak tan a föld felett, 
Öröktől : .Elvégeztetett /*

.4 kin a könny, a fájdalom. 
Hatalom fény és dicsőség. 
Átok hasztalan küzködés,
A kezdet és vele, a vég, 
Alkotások ée életek,
Minden minden a föld felett 
Ötöktől: „Elvégeztetett /“

A céltalanság lemondás . . .
Az élni, élni akarás !
Az Isten ellen szegülés . . .
Az örök szóigaláz adás,
A huhil és a koporsó.
Minden, nun den a föld felett. 
Öröktől : ,Elvégeztetett

A böleseséy, megalkuvás 
A törtetés, megterpanás ; 
Álmok, nagyság ís a viliig 
Hogy porszem csak és semmi mát: 
A Kereszt is a Golgotha . . .* 
5 elkerülni, hogy nem lehet . . . 
Öröktől: .Elvégeztetett /*

Bárdos Amália.

Uj sportkör Baj in
Vasárnan t ir'o't i alakuló közgyű­

lési-' a „ Bajai Poszu gyári Sport 
Kor“, ír következő tiszt:karral. Véd 
nükök dr. Metzler Jenő vezérigaz- 
g ;tó, D mos Marceii igazgató. Disz- 
e nökök Ber-áth András igazgató, 
Lengve! Ferenc igazgató, dr. Nyiraty 
Dezső főügyész. Elnök Wolemann 
Viktor ifciflzgató. Ügyvezető alelrök 
Stem Ernő oszták vezető. Titkár 
Sombor Mihály mérnök. Jegyzők 
Antmarn János, G ősz István. Pénz 
tárjLS Kinp! János. Segédpénztáros 
Weillsch Zs gmond Ellenőr Gold 
mid'. R -zső. Ügyész dr. Fehérvéry 
D z‘6 Uj yvéd. Orvos dr. Rubin 
Jenő kór hí zi főorvos. Számvizsgáló 
bizottság : Elnök Major Imre. Tagok 
Mayer Jenő, Likár Antal. Póttagok 
Orosz József, Bläh» Sándor. Vá­
lasztmányi tagok B:aha Sándor, 
Laky Fércre, Pittmann Jenő, #rosz 
József, Vigyázó József, Mayer Láeeló 
és Ser.sky János. Az uj egyesület e 
sport minden ágát fogja kelthrálni, 
egyelőre esorhan csak footbellel 
foglalkozik.

■ v- •
Az elmúlt évhtfi negyedmillió ide­

gen létoghtta Budapestet.

Htb 1? VCJL Xw Jwd JOh#

A hét programmja.
Mijus 15 én vasárnap délután 3 

órakor a polgári fiúiskola „Bscskt- 
cserkészcsapatának fogadalmi ünne­
pélye az Ipartestületben.

Május 15 én, vasárnap délután 4 
órakor a Bácskai Méhészeti Egyesü 
let tagiamak összejövetelé a Petye 
rity-féle vendéglőben.

Május 15-én, vasárnap délután 5 
órakor a BMTE és a BTSE barát­
ságos football-mérkf zese._

Május 15 én, vasárnap este 8 óra­
kor a bajai molnár iparosok „Szent 
János* ünnepélye.

Május 16-én, béllé n t vceu Sz:nt 
jánoson. _____

Május 18-án szerdán a Szociális 
Missziótársulat és a Szent Margit 
Leányklub kirándulása Mériaköny- 
nyére.

Május 22-én vasárnap a Katolikus 
Népszövetség nagy zarándoklata 
Máriakönnyére.

Május 27-én, pénteken este fél ti 
órakor a Bajai Liszt Ferenc Kör 
Dohnányi hangversenye azUrániában.

— Kinevezések. A bajai m. kir. 
pénzügy igazgatóság Máriás Miklós 
pü. altisztet az 1927. évi május hó 
1-től számítandó hatállyal végleges 
minősége I. osztályú altisztté kine­
vezte. Ugyancsak a bajai m. kir. 
pénzügyigazgatóság Tóth Antal ki­
segítő szolgát 1917. évi május hó 
1-től számítandó hatállyal véglóges 
minőségű II. osztályú altisztté kine­
vezte.

- - Meyer Antal lett Bjellk Imre
utóda. Az elhunyt Bjellk Imre püs­
pök, a nagyváradi egyházmegye 
megszállott része apostoli kormány­
zójának helyébe a pápa Mayer'An­
tal prelámskanonokot nevezte ki. 
Illetékes körök valószínűnek tartják, 
hogy a nagy képzettségű uj apostoli 
kormányzó hamarosan megkapja a 
püspöki ordinációt is.

— A mugyar ifjúság tengerész- 
tiszti kiképeztetéaét illetékes keiyrot 
eredő információk szerint Fiuméb^k 
Hamburgban és Brémában nyerhet*

— A hűvösvölgyi leánynev*l| 
Intézetből nyomtalanul eltűnt egy I* 
éves kisleány Pintér Mária. A leány! 
tanárnői felügyelet alatt sétálni 
osztálytársaival s a játék köet 
elveszett. A rendőrség erélyesem 
nyomoz utána.,

— Az egyetmei templom szószék* 
alatt bron Jléesíétie«!-Nlllf m* 4 
helyet, ahol Prohásska utoljára ka­
szált.
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— A tanítás nem fontos fő a 
fizetés. Ez az uj igazság is az oláh 
közoktatás'lgyi minisztérium egy ke­
belbéli értekezletén született meg. 
Az értekezleten ugyanis az oláh 
elemi iskolákat ellenőrző bizottság 
megállapította, még pedig egy oláh 
lapnak, ap Universulnak cikke sze­
rint, hogy a legtöbb oláh elemi is 
kólában egyazon áilában több tanító 
is működik. Működnek önállóan 
olyan oláh tanítók is, akiknek mind­
össze öt hat növend-iküic van. A bi­
zottság szerint a törvényes n előirt 
tanfolyamokat az iskolák egváltaián 
nem tartják meg és csak a fizetést 
veszik fel értük a tanítók. A fő te­
hát : csak kedélyesen !

— Hogyan olahos tják az olan 
popák a magyarokat ? Az udvarhely­
megyei Hornoródalmásnak nemcsak 
neve szinmagyar, hanem lakossága 
is. Vannak azonban részben gorög- 
katholikus vallasu, részben olyan 
unitárius vallásu magyarjai is, akik­
nek ősei valamikor görög-katholikus 
valiásuik voltak. A népszámlálásnál 
természetesen mindannyian magyar 
nemzetiségüeknek jelentették be ma­
gukat. Több sem kellett Torodan 
George pópának! Fogta megát a 
fentemliíett összes magyarok össze­
író ivein az anyanyelvi rovatot saját 
kezűleg átjavitotta úgy, hogy a ma 
gyár helyett oláhot irt be. É> ezt 
nevezik oláh főidőn statisztikai adat­
nak !

x K auber é féle Koizó Kioszk ban 
már naponta fagylalt, jegeskávé, 
vegyes felvágott, frissen csapolt sör, 
kitűnő csongrádmelléki borok, tor 
ták és vegyes sütemények kaphatók. 
Markovics Ferenc cukrász,

— Ham kevesebb, mint ötvenezer 
gárdistából áll az a tábor, amelyet 
Margit néni, a legpompásabb gyer- 
mekujság.a „TÜNDÉRVÁSÁR“ szer­
kesztője alakított elé fizetőiből. A gár­
da minden tagja egy aranyfejü jel­
vényt visel, amely büszkén ragyog 
mindenfelé az utcákon a tavaszi nap 
ban a gyermekek keblén. Margit 
néni táborába minden jó gyermek 
beléphet, aki negyedévi előfizetését 
beküldi a .TÜNDÉRVÁSÁR“ kiadó- 
hivatalába (Budapest, V. Akadémia­
utca 10. sz.).

— Telepengedély kérvény gépfel- 
aüitáihez. Gschösser Pál es Matz 
Ferenc bajai lakosok, Madách Imre 
u. 6. sz&m alatt „gépfe’.állitáshoz* 
telepengedélyt kér. Az I. fokú Ipar 
hatóság a helyszíni tárgyalás határ 
idejét 1927. évi május hó 25-én 
délelőtt 9 órára a helyszínére kitűzi 
s errO az ö-szes érdekelteket ezu’on 
is értesíti. Özv, Réh Ignácné, Spil- 
mann Ignác, Engelmann Frigyes, 
Sugár Soma, özv. Fendtich Sán- 
dorné, Ingusz Mór, özv. Köbling 
Jánosné, Köbling József, Künn Nvn- 
dorné és Szaul eh Antal bajai lakó 
sokat értesíti, utóbbiakat még külön 
hirdetmények utján is azzal, hogy a 
tervezett „gépfeláüitás“ tervraj -.a és 
műszaki leírása a v. tanács kiadó­
hivatalban a telepengedélyezés tár­
gyalása napjáig megtekinthetők és 
hogy mindazok, kik a kért telepen­
gedély ellen bármi okból kifogást 
akarnának tenni, kifogásaikat a he y- 
szini tárgya ás napjáig az I. fokú 
iparhatóságnál vagy a tárgyaláskor 
a helyszínén akar szóval, vagy Írás­
ban annyival is inkább tegyék meg, 
mert különben a telepengedélyt — 
hacsak köztekinte'ek nem szolgálná­
nak ak dályui — megadja.

x A Magyar tisztviselők taksn k- 
p nztara r. i, m; y a Koztisztvi je­
lek Fogyasztási Szövetkezete érdek­
körébe tarozik, a napokban tartó ta 
meg XX. évi rendes közgyűlését, 
mdy elhatározta, hogy az elmúlt 
üzletévre részvényenként 10 szá- a- 
lek osztalékot fizet, s az intézet naj; y 
arányú fejlődésére való »okintette! a? 
alaptőkét 160 000 pengőtől 84.0 JO 
drb. 10 pengő n. á. uj részvény kl- 
bocsátaval 1.000 000 pengőre emeli 
fel és módot nyújt a tisztviselő t .r 
sadalom tagjai részére, hogy ól a- 
juknak megfelelően jegyezhesse: k 
a takarék pénztár uj részvényeiből. 
Az Intézet eredménye szakszerű s 
szolid üzletvitele, jövő fejlődési ki e- 
tőségei, valamint a részvények be;ső 
értéke és magas hozadeka azt e- 
ményt nyujfiák, hogy a Magyar 
Tisztviselők Takarékpénztára r. t. uj 
kibocsátású részvényeinek jegyzi e 
jó, biztos és gyümölcsöző töke ell i 
lyezést jelent. Részvények jegyezi in­
tők darabonként 11 penr nboe á-

tási árfolyamon, kedvező részletfize­
tési feltételek mellett is a Magyar 
Tisztviselők Takarékpénztára r. t. 
központéban, Budapest, IX,, Mester 
u'ca 16/17.

x Erős, vérbő, kiüór enbarek
szamára a természetes .Ferenc Jó­
zsef* keserüviz naponkint való ivása 
a legkisebb erőlködő nélkül könnyű 
es rendes bélmüködést biztosit. Szá­
mos szakorvost jelentéi bizonyítja, 
hogy a Ferenc József viz köszvény- 
ben és csuzban szenvedőknek, vala­
mint cukorbetegeknek is nr.gyon jót 
tesz s ezért mél tán megérdemli a 
legmelegebb ajánlás*. Kapható gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben.

x Régóta erzett hiányt fog a Sin­
ger Varrógép r. t. május hó elején 
újból megnyíló fióküzlete kielégíteni. 
Az újonnan megnyitó Singer fiók 
Üzlet Baján, Erzsébet királyné utca 
10. szám alatt létesül, ahol ezentúl 
újból kaphatók lesznek a sokáig 
nélkülözött Singer varrógépek, Sin­
ger alkatrészek, Singer lük, Singer 
fonal, Singer olaj stb.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a KOeti- 
pálvaudvarra! szemben levő, első- 
rangu PARK SZÁLLODA, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból p dig 10 százalék 
engedményt ad kiadóhivatalunkban 
díjmentesen kapható utalványok elle­
nében. Egyben felhívjuk a PARK- 
szállodának lapunk más helyén o! 
vasható hirdetésére szives figyelmét.

— Vásárik. 15. Vasárnap: Abéd 
szalók, Alberti, Földeák (kirakó), Szeg­
vár (kirakó), Szolnok, Ujkicske.

16. Hétfő: Apc, Ádmd, Csesz.treg, 
Celdömölk, Gálosfa, Ihirosberény, 
Jászberény, Kercseliget, Kömlő, Mis- 
ko'e, Mátészalka, Németboly, Ózd 
(kirakó), Paks, Salgótarján (állat),

Szölösgyörök, Szöny, Tatabánya.
17. Kedd : Borsodnadasd, Dombó­

vár, Rigöly, Salgótarján (kirakó), 
Szombathely, Vál (kirakó).

LoptuiajdimoB: Uj Elet nyomda r. t.
: etelfis kiadó- Moravoeik Gyöiö. 

Kittdóbivacal kezelje : Goldberger Jene

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES 1ZÜ ÜDÍTŐ , 
GYÓGY ÉS ÁSZT áLl VIZ

VESE. HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK 

TERHES ÉS SZORTATÓNÖKNEK 
NÉLKÜLÖZHETETLEN

SAVOLDÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Budamst-ut 119 sz h >z, 
700 fjégyszö fe^ülotii 

főiddel együtt e^do.
Érdeklődni hhet ugyanott.

C0RS0 * MOZI
Máj. 15 én, VAS. d. u. fé» 4, 6, fél 9 6.

Harry Fiel
a íegbravurosabb filmszínész izgal­

mas filmje.

Á havasok fia
Kalandos a.pesi filmregény 8 felv. 

Ezt megelőzi :
éj lovagja

Filmdráma 7 felvonásban. Főszereplő:
Corda Maria

Híradó. Híradó.

i-j rj? % » i ,4 v, H m o H

!927. május 15-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor,

vv>.

SAVOIR világhírű vígjátéka

A eice&viö n pincér
főszerepben : Adolphe Merijou és Florence Vidor. — Ezt megelőzi :

WtiBT Párbaj a pusztán
B askó 1 anez regénye 10 feiv. Játsza : Greta Garbó, Antonio Mareno.

HÍRADÓ híradó

Nlájús !5-?0 «letbgUpő Cij óvári njeotfreod.
Bajáról indul 

*1 Szegedre érkezik 

Szekszárdra .

'ecsre

3 zrs
- , j-'« I". A--

'.•t.-i.-i > -. v: v

5*30 7‘57 8'55 13-15 14' 10 1529 19-20 21-10 21 30 Budapestről indul
w*

21-10 23*00 *#*
21-10 _

** *w#
6-45
800
7*50

9*40 *
14 35

*# *** 
13-50

**#
1800

17 32
21 27
2207 7-39 — Pécsről „

*«
22-51 — 5-00 9-45 — — ***

16-00

6'34 10-03 15-13 — — 21 00 — — Szekszárdról „ — — 7-50 — 13-10 — — 18-55 21-43

12*08 19*42 _ ***
1930

4~3
7*26

* * ■
6; 10

Szegedről „ — 1416
15-33 — — — 8-15

10*23

,
20*25
21-55 15 03

***** 
20 25
2155

*
19 55
21-45

***
6T0 <3-00 Bajára érkezik 7-30 7*37 919 13-51 14-54 15-14 20-02 20-50 22-47

4 '40 . 5-20 8 00 8 20 11415 15-19 Hercegszántóról in. — 6-14 — 111-35 — 17-30

— 6C2 8'59 — _ 1615 • - '
!

.

Garáról indul 6'27 — 11-42 — 17-46 —

( , A — 9-54.
-

15-35 --- • í. i • ■- Bajára érkezik 7-15 7-32« 12-40 13-00 18-40 19-01.

I)(lUloZvi\vn uii ujuvuiovví*i un vő
Vastagabb idő adatok gyorsvonatot jeleznek.

vonat.

A
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LgSWOGÓ
KITŰNŐEN RAGAD 

• NEM SZÁRAD •

Internálok 
és nevelőintézetek.

Franciaország : Bbint Rafael, a
francia Riviérán az örök tavasz or- 
szgában közvethn a tenaerpar on. 

Schweiz: Lausanne és Montreux,
a viághirü nevelővárosokban, a genfi 
tó pariján,

Austria : Wien, a főváros gyönyörű 
nyaraló telepé-!.

Magyarország: Budapest és Hü-
VÜsvÖgy külön fiú és leány diák­
otthonok.

A nyári két hónapban : Lausanne, 
Balaton, Hűvösvölgy.

Megjegyzések: Mindegyik intézet 
az összes tyrusu iskolákra : egye­
temre és tóvá! bképző tanfolyamán 
ott felvesz benn akókat. Internátusi 
dij (beleértve minden dijat, a tandí­
jat is) külföldön h vi 120 pengő 
Budapesten 100 pengő Köztisztvi 
selőknek mindenütt kedvezmény. 
(Külföldre féláru tanulőjegyek) Fel 
világositások (válaszbdyeg) és pros­
pektus : Pestalozzi I iternátus Iroda 
Budapest, VII. Akácfft-u. 48 V. 32

PÉCSKAI VILMO) volt m kir. all. 
rendőrségi detektív

magánkutató irodája,
Baja, Szt. György u. 74. (*ajá- ház)
Diszkréten nyo r oz, puhatol, nugfi 
gyei, megles, informál és információt 

beszerez.
Összekötte’és : Budapest, Bécs, Bér 
lin, Prág , Amerika. Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

Egy külön bejáratú

bútorozott szoba
kiadó. Béla király u. 16.

(SRAKD NOTE L
par< SZÁLLODA

BUDAPEST.
Vili , BAROSS TÉR 10 
Telefon : J. 330 82 es 330 83

FOSSON TRJ^TOI^
szánt, vontat Csepel
Kedvező fizetési feltételek, o'csó 

kamat mellet szállítja :

tAutomobil és Traktor fyres^edelnji r.
Autorizalt FORD képviselet. Budapest, Vili. Rákóezi-ut 19
NAGY ALKATRÉSZ RAKTÁR.

Szoba, konyha,
éléskamra, üzlet és raktár helyisegbJl 
álló lakás, azonnali beköltözéssel 

KIADÓ
Szegedi ut 22. szám.

próf Z chy Bódog-tér 2. szám alatti” 
Poilermann féle házban

„Lovasy gyógyszertár“
helyiség f. év augusztus 1-re bérbe­
adó. Részletes feltételek dr Flórián 
Géza ügyvédi irodában megtudhatók.

BÁCSKA legnagyobb ÁRUHÁZA

ZÁD0R BAZAR BAJA.

1
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ÖNKI] taglal,
kik igényt tartanak mindazon kedvez­
ményekre melyeket tagsági igazol­
vánnyal megszerezni lehet (szálloda, 
színház, hangverseny, fürdők, később 
hajó utazási) azok küldjék el fényké­
peiket — mely 6x9 cm.-nél kisebb 
ne legyen — 50 fillér kíséretében

Zádor Oszkár titkárhoz.

£ G
Ui,ió Magyar Víl!ari,ossági N. T.
Írógépek, el ktromotorok, Vitnpyr porszivógőp, valamint az 
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, htjai képvi­

seletünknél, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

SlitUa-utca 21. stám.

Hirdetmény#
A bajai m. klr. áll. méntelepveze- 

tőség közhírré teszi, hogy lóállomá- 
ny&ból kettő darab heréit folyó évi 
május hó 18-án, szerdán d. e. 9 
órakor a Nemzeti szálloda előui térén 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek eleda'ik.

Mentelapvezelőség.

A bajai kir. j‘úriéig mint tlkvi hatóság, 

4907 l*f7 tkvi szóm.

Árverési
hirdetmény-kivonat.

I)r. Vuice Miksa végrshajtónsk Németh 
József és neje Kuller Móri a végrehajtást 
szenvedő ulten iuditott végrehajtási egyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 42 q búza tőkekövetelés és já­
rulékai, valamint csatlakozottnak kimondott 
Grősz Bernát 1120 P tőke s jár., Dr. Szir­
mai Vidor 48 P tőke- s jár., Krausi Ja­
kab 136 » P töke s jár., Krau az Lajos 
266 P 96 f. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a bajai kir. járásbíróság 
területén lövő Baja városban fekvő s a 
bajai 1691. sz. betétben A) I. 1—2. sor­
szám 8370, 3371 helyrajzi szám a'a^ 
foglalt Németh József és neje Fuj'

; Mária ncv'n álló 217 négyszögöl torihv 
híz, udvar és kertre 3609 P kikiáltási ár- 

i ban elrendelte.
Az árverést 1927. évi julius hó 30.

I napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
; hatóság hivata os helyiségében, Mátyás 
1 kir. tér 4. sz. 20. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki- 
i kiállási ár felénél alacsonyabb áron nem 
I adhatók el.

Ab árverelni szándékozók kötelesek bá- 
I natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 

készpénzben vagy az 1861. LX. t. c. 42. 
i §-ában meghatározott árfolyammal számí­

tott óvadékképoa értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek etó- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiátiitott 

I letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
! és az árverési feltételeket aláírni (1681. 

LX. t, o 147., löO., 170. §3. ; 1908. XL. 
t. 0. 91. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 

i Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár szásaléka sserint meg- 

! áll átütött bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 

! (1908. XLI. 25. §.).

Bója, 1927. évi ápr. hó 23. napján.
Dr. Rlchtzeit sk. klr. jbiré, 

A kiadmány hiteléül:
Timpauer kiadó.

I
A főváros legna&yotb és legkényel 

mesebb szállód tinak egyike.
200 szobával a keleti pályaudvar 

érkezési olda'ával szemben.
Központi gőzfűtés, á landó meleg és 

hideg vi?s olgáltatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb

Kitűnő konyha. Fajborok. Cőaládi 
kávéház, elsőrangú cigányzenével, 

nyári terasszaal. Különtermek.

Huscsomagolópapir
hentesek es mészárosok rőszere. kapkato az 

UJ ÉLET NYOWDA R T PAPIRKERESKEDÉ9ÉBEN.
Ifl kg. véle Inéi ár kedvezmény.____________

üjbol megnyílik 
május hó elején

SINGER
fióküzlet

BAJA,
Eresebet kir.-ué u. 10.
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Mór mer Ferencnél,
Baj», ÍSraeébel Stirálcnó-u. 67. Jtfce

Ruházati ckkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

W elchner Lőrinc
röföskereskedése Erzsébet kir.-aoca 6

fente
író
ke
p

RÖFÖSÁRUK:
Log agy óbb váias-ték, 

legkedvezőbb árik.

W elchner Lőrinc
Errsfbel király né-ucca 6. sz.

SCcink 2—3 í,zobás•^X* KdUI/lX ]akást belváros­
ban, amely egyesület céljára meg
felelő. Kereskedő Ifjak Egyesülete

JKerókpíf r
136 pengőtől Monet Go, on P esti 
Wittier, W ff-jnrad, eO nyöí fizeti s 

feltételek
NAGY JÓZSEF, BUDAPEST 

VI, Andrássv ut 84. Tel. 224 97.

GYARMATI EMIL és 
Dr. MARRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

Szőlősgazdád figyeiméőe !
Szőlők és gyümöle fák permetezésére egyedül ha

ismét kaph t!ó a bajai dohányn-Agyarudáb m.
Egyedüli beszerzési hely a Nagytrafíkimn

g$$Ä !M f MM X1MSB
§Kalpantner-féle vendéglőtí*
#
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W
átvettem Hí

1 Hl
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^, EXeőrendü ételekkel és italokkal legolcsó ban es a legpontoshbVan 
gl kiszolgálom nagyrabeosüit verd geiiret. H«

»Szabó l>ajott veidéglós, Irzsébst királynénál §
MSE® 2. *®**W«* SSKMft Sí X XXX * ft B

1 1 Telefon : 868. Htojt ttotíllM MlHl Telefon : 288.
L

1 -M 1 Mindenkinek órdeke tudni I
81

Hogy Bajén a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. 1 '
0le szám alatt, Mészáros Pél „Gondviselés* «mű 0r

1«
1 uj temetkezési vállalat 8

0w
i lei«eeóbban ée legszebben temet.

Alei pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
►
Z

h eeetén. — Kedvező fizetési fettételek, nagyváleaeték. — Elvállal 
egyszerű és disBtemetéeeket, «MhumálAsokat, halottak szállítását

3

1 * báehova. — Nagy választék élővirégotrbél és mükoszőrükből.
Is Miért olcsót — Mert saját készítmény 1

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

m mm mm* mm s mm mm mm m

mmtatványok,
úgy közigazgatási, ügyvédi, iskolai valamint 
kereskedelmiek, lakodalmi meghívók, eljegyzési 
értesítések, falragaszok és mindennemű más 
elkalmi és hivatalos nyomtatványok pontosan 
készülnek, vidéki megrendelések azonnal 
:—: elintéztetnek, :—:

kön vvkötés
#./

bőr, félbőr, vászon, félvászon vagy a legdísze­
sebb kivitelű aranymetszésü kötések, bankok 
és takarékpénztárak részére ugrós hátú köny­
vek, könyvtárak részére erős könyvtári köté­
sek, diszdobozok <fs kereskedelmi dobozok 
minden nagyságban és kivitelben készülnek az

Uj Élei R.-T.
könyvnyomdájában és 
könyvkötészetében
Baján, Vörösmarty Mihály u. 4. sz.

Nyomatott az üj Elet r. t, könyvnyomdájában Buja.


